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PRESSMEDDELANDE

Film om att mista en bebis- många föräldrars verklighet

Varje år dör det 700 spädbarn i Sverige, i magen eller under sitt första levnadsår. Spädbarnsfonden har gjort en kort film om hur det är att förlora ett litet barn med syftet att bryta tabun kring spädbarnsdöd och för att samla in pengar till forskningen om spädbarnsdöd.

700 barn som dör varje år lämnar efter sig familjer och anhöriga med livslång djup sorg. Vi har alla någon i vår närhet, på jobbet, i vänskapskretsen eller i familjen som är drabbad men oftast är det inget man pratar om.

Det är skådespelarna Kjell Wilhelmsen och Sofia Rönnegård som delar med sig av sina berättelser, samt Filip Nordin som tillsammans med sin fru Denize, medverkade i dokumentären Efter Inez. Sedan filmen lanserades på Spädbarnsfondens Facebooksida den 28/8, har den i skrivande stund visats 
32 000 gånger och delats 394 gånger.

Inga blivande föräldrar tänker på att ens barn kan dö. Ändå händer det allt för många. Genom informationsspridning vill Spädbarnsfonden uppmärksamma gravida på att lära känna sin kropp och sitt barn i magen. Var uppmärksam på fosterrörelser, sov på vänster sida och att ta eventuell oro på allvar och ha kontakt med sjukvården. Ingen oro eller fråga är för dum.

Spädbarnsfonden vill även med hjälp av filmen samla in mer pengar till forskning. Varje år delar vi ut ett forskningsstipendium som går till forskning kring spädbarnsdöd.

· Vi vet att det går att sänka dödstalen. Jämfört med övriga länder i Europa har Sverige höga dödstal. Andra länder har sänkt sina dödstal och vi vet att genom systematiskt arbete och mer forskning går det att rädda fler barn. Vi hoppas filmen kan sprida vårt budskap och att vi kan samla in mer pengar till forskning, säger Malin Asp, ordförande i Spädbarnsfonden.
Se filmen på Spädbarnsfondens webbsida: 
http://www.spadbarnsfonden.se/	

[bookmark: _GoBack]Eller på Spädbarnsfondens Facebooksida: 
https://www.facebook.com/spadbarnsfonden/
Filmen är producerad pro bono av Always Frank.

För mer information: 
Malin Asp, ordförande
telefon: 0708-73 12 11
e-post: malin.asp@spadbarnsfonden.se 

Angela Jones, verksamhetsansvarig
telefon: 031-387 57 57
e-post : kansliet@spadbarnsfonden.se 

Spädbarnsfonden är en ideell organisation för föräldrar och familjer som mist spädbarn. Vi verkar genom forskning och informationsspridning för att minska antalet barn som dör. Vår vision är att inget spädbarn ska dö av förhållanden som kan upptäckas och där medicinsk kunskap för åtgärd finns tillgänglig. 
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