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Svar angående Missvisande information om spädbarnsdödlighet i årsrapporten
Spädbarnsfonden anser att redovisningen i Folkhälsomyndighetens årsrapport ”Folkhälsan i Sverige – årsrapport 2017” ger en ofullständig och inkorrekt redovisning av antalet späda barn som dör då den exkluderar dödfödda barn.

Folkhälsomyndigheten använder i sin rapportering den vedertagna definitionen gällande spädbarnsdödlighet. Definitionen innebär att spädbarnsdödlighet endast avser dödsfall som inträffar före ett års ålder av samtliga som registrerats som levande födda. Dödfödda ingår därmed inte i definitionen.

[bookmark: _GoBack]Från och med den 1 juli 2008 räknas ett barn som dödfött om modern var minst i utgången av graviditetsvecka 22. Måttet perinatal dödlighet, där definitionen är dödföddhet och spädbarnsdödlighet under första levnadsveckan, har inte använts i myndighetens rapportering. 

Folkhälsomyndighetens arbete med indikatorer för folkhälsorapportering är under utveckling och ska täcka ett brett spektra av viktiga indikatorer gällande folkhälsan i Sverige. I det fortsatta arbetet med vidareutveckling av indikatorer och rapportering uppskattar myndigheten de synpunkter som Spädbarnsfonden lämnat och kommer att beakta dessa i det fortsatta arbetet.


Med vänlig hälsning


Nina Lindqvist
Enhetschef, Enheten för folkhälsorapportering
+4610-205 21 93
nina.lindqvist@folkhalsomyndigheten.se
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