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PRESSINBJUDAN

INVIGNING AV MINNESMÄRKE ÖVER DÖDFÖDDA BARN

[bookmark: _GoBack]På fredag den 31 augusti invigs ett nytt minnesmärke över dödfödda barn på Skogskyrkogården i Enskede. Minnesmärket hedrar de små barn som dött i magen eller i samband med förlossningen i slutet av 1950-talet och som har begravts i anonyma omärkta massgravar. 

Det var journalisten Maja Aase som upptäckte att hennes storasyster Maria som föddes död, låg i en omärkt grav. Maja kontaktade Kyrkogårdsnämnden med önskan om att ett minnesmärke skulle sättas upp. Maja Aase kommer delta vid invigningen. 

Spädbarnsfonden kommer också att delta. Vi är en ideell organisation som stöttar föräldrar som har förlorat ett litet spädbarn. 700 små barn dör i Sverige varje år i magen, vid förlossningen eller under sitt första levnadsår. Vi verkar även genom informationsspridning och genom att ge bidrag till forskning om spädbarnsdöd. 

Välkommen att närvara vid invigningen!

Tid: 31 augusti, kl. 14- ca 15 
Plats: Skogskyrkogården, Sockenvägen i Enskede
Program: 
· Mats Larsson, förvaltningschef Kyrkogårdsförvaltningen, hälsar välkommen och lämnar ordet till borgarrådet Daniel Helldén  
· Emma Nordenstam sjunger
· Marja Sandin-Wester ordförande i kyrkogårdsnämnden invigningstalar 
· Malin Asp, ordförande i Spädbarnsfonden talar

Se Spädbarnsfondens film 
http://www.spadbarnsfonden.se/


För mer information
Malin Asp, ordförande i Spädbarnsfonden
telefon: 0708-73 12 11
e-post: malin.asp@spadbarnsfonden.se



Spädbarnsfonden är en ideell organisation för föräldrar och familjer som mist spädbarn. Vi verkar genom forskning och informationsspridning för att minska antalet barn som dör. Vår vision är att inget spädbarn ska dö av förhållanden som kan upptäckas och där medicinsk kunskap för åtgärd finns tillgänglig. 
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